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σημιτισμού, συμμετέχουμε στο πένθος 
των απογόνων τους, αφουγκραζόμαστε 
τον αποκαλυπτικό λόγο των ελάχιστων 
επιζώντων, ενώνουμε τη φωνή μας μαζί 
με τους χιλιάδες πολίτες που πορεύο-
νται στην ίδια διαδρομή, από τα γκέτο 
στον σιδηροδρομικό σταθμό, κάνοντας 
πράξη το πανανθρώπινο σύνθημα ποτέ 
ξανά», επισήμανε η Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου.
Ακόμη, η ίδια συμμετείχε στην πορεία 
μνήμης, από την πλατεία Ελευθερίας 
μέχρι τον παλιό σιδηροδρομικό σταθμό 
Θεσσαλονίκης, 80 χρόνια μετά την ανα-
χώρηση του πρώτου τρένου με Εβραί-
ους για το στρατόπεδο συγκέντρωσης 
Άουσβιτς-Μπιρκενάου.
«Βρισκόμαστε εδώ, στον απόηχο της 
τραγωδίας των Τεμπών, την οποία ολό-
κληρη η ελληνική κοινωνία βιώνει με 
αισθήματα βαθιάς συντριβής, για να 
διατηρήσουμε ζωντανή τη μνήμη ενός 
από τα πλέον επαίσχυντα και οδυνηρά 
συμβάντα του 20ου αιώνα», είπε στην 
ομιλία της η κ. Σακελλαροπούλου και 
συνέχισε:
«Ξεκινώντας από την πλατεία Ελευθερί-
ας, τόπο εξευτελισμού και απάνθρωπης 
μεταχείρισης των Ελλήνων Εβραίων, 
πορευθήκαμε σιωπηλοί ως τον παλιό 

σιδηροδρομικό σταθμό, από όπου στις 
15 Μαρτίου του 1943 αναχώρησε η 
πρώτη αμαξοστοιχία για το στρατόπεδο 
εξόντωσης Άουσβιτς-Μπιρκενάου. Ήταν 
μόνο μία από τις πολλές αμαξοστοιχίες 
που μετέφεραν σταδιακά και κάτω από 
άθλιες συνθήκες, μέσα σε βαγόνια μετα-
φοράς ζώων, περίπου 46.000 Εβραίους 
συμπολίτες μας στα ναζιστικά στρατόπε-
δα της φρίκης.
Από αυτούς, στην αγαπημένη “Ιερουσα-
λήμ των Βαλκανίων”, όπου οι Σεφαρα-
δίτες πρόγονοί τους βρήκαν φιλόξενο 
καταφύγιο τον 15ο αιώνα, επέστρεψαν 
λιγότεροι από 2.000. Εκδηλώσεις μνή-
μης όπως η σημερινή είναι απαραίτητες 
ώστε να προβάλλονται, έστω με καθυ-
στέρηση, τα πραγματικά γεγονότα της 
σύλληψης, του εκτοπισμού και τελικά 
της εξόντωσης των Εβραίων αδελφών 
μας. Γεγονότα αποτρόπαια που σφράγι-
σαν τη ζωή της πόλης και άλλαξαν βίαια 
την πλούσια πολυπολιτισμική της ταυ-
τότητα. Και είναι ιδιαίτερα σημαντικό 
το γεγονός ότι, ιδίως τα τελευταία χρό-
νια, η Θεσσαλονίκη έχει αναγνωρίσει το 
μερίδιο της ευθύνης που της αναλογεί 
και έχει ρητά καταδικάσει τα σφάλματα 
του παρελθόντος, σε μια προσπάθεια να 
επουλώσει το ιστορικό τραύμα».
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Για σιδεροκατασκευές, αλουμινοκατασκευές, 
παντός τύπου καγκέλων, συρόμενες πόρτες, 
καγκελόπορτες, επισκευές σε φράκτες, 
πόρτες και παράθυρα, επισκευές παλιών 
σπιτιών, βαψίματα, αλλαγή πατώματος 
και άλλα μερεμέτια στο σπίτι, 
επικοινωνήσετε με τον Γρηγόρη για τιμές. 
Ταχεία εξυπηρέτηση και εμπιστοσύνη 
στην εμπειρία μας 10 χρόνων.


